

福建省侨联来厦召开工作推进会并调研

本报讯(通讯员 唐欣欣)4月9日至10日,福建省侨联党组书记、主席陈式海,副主席齐志一行来厦召开纪念陈嘉庚先生诞辰150周年系列活动推进会并开展调研,推动落实有关工作。厦门市侨联党组书记、主席陈俊泳,党组成员林中英,党组成员、副主席、秘书长杜瑞田参加会议并

陪同调研。

工作推进会在集美区侨联举行,会议专题研究了纪念陈嘉庚先生诞辰150周年系列活动相关安排。会上还就海外华裔青少年交流工作进行了沟通。

集美区委常委、统战部部长江彩蓉介绍了集美区实施“人文集美”建设的主要情况,她表示,

以嘉庚精神为内核、以华侨文化、闽南文化、学村文化为特征的“人文集美”名片已成为新时代集美区城市发展和文化建设的宝贵精神财富和丰富载体,赋能集美各项事业发展和城市形象提升。

陈式海对此表示充分肯定,他说,集美在传承弘扬嘉庚精神方面有着得天独厚的人文资源和

义不容辞的责任,今年是陈嘉庚先生诞辰150周年,各级侨联要以此为契机深入开展各项纪念活动,进一步大力弘扬嘉庚精神。

在厦期间,陈式海一行还与厦门市统战部分管日常工作的副部长、市侨办主任许毅青会面,交流推动侨务工作新发展。并先后走访了中国侨商会副会长、加

拿大集美校友会会长、南顺投资(厦门)有限公司董事长陈少宏,菲律宾侨企裕景兴业(厦门)有限公司,了解企业经营发展情况和远景发展规划;走访黄仲成教育基金会,沟通“百名闽籍侨杰风采录”编撰工作,同时也对基金会一如既往在慈善领域默默耕耘、支持侨联工作表示衷心感谢。

港澳青年来厦参访 感受祖国发展成就

本报讯 据厦门日报报道 近日,“港澳青年看祖国”福建行主题活动举办。4月11日至12日,参加活动的90余名港澳青年来厦参访,亲身感受国家经济社会发展取得的巨大成就。

在厦期间,港澳青年参观了陈嘉庚纪念馆,重温嘉庚先生艰苦创业、倾资兴学、纾难救国的事迹,领会“忠公、诚毅、勤俭、创新”的嘉庚精神;参观厦门经济特区纪念馆,了解厦门经济特区的

奋斗史,体会“敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干”的特区精神。他们还走进集美新城体验馆及软件园展厅、厦门航空“学习室”、美图公司等,深入了解厦门新城建设、重点产业等最新发展成就。

此次活动让港澳青年深入了解祖国发展现状,增强国家认同、民族认同和文化认同,为香港、澳门和厦门青年搭建了交流交往、增进情谊的平台,进一步深化厦港澳合作共融。(卫琳 任肖帆)

陈嘉庚助手后裔再次来厦捐赠珍贵史料

本报讯(通讯员 吴碧薇)近日,集美校委会原主任陈朱明的女儿陈芳萍再次来厦,向陈嘉庚纪念馆捐赠了一批珍贵史料。这些史料包含陈朱明1954年至1961年的日记本、各类证件,集美学校老照片以及印尼华侨老照片等。

去年12月,陈芳萍从香港返厦,向陈嘉庚纪念馆捐赠了其父亲生前珍藏的集美学校档案及照片。此次回

厦,她受亲戚委托,带来两张1959年印尼华侨组团回国观光的老照片,在参加陈嘉庚纪念馆组织的座谈中,她得知陈嘉庚纪念馆正在筹备纪念陈嘉庚先生诞辰150周年活动,于是回到集美老家连夜整理了父亲的遗物,又找到父亲的8本日记本、老证件以及198张集美学校老照片,一并捐赠给陈嘉庚纪念馆。

这批珍贵史料中,有8

本陈朱明写于1954年至1961年的日记本。历经半个多世纪的岁月侵袭,日记本已泛黄陈旧,有的已经掉了封皮,甚至掉页。陈芳萍说,父亲受嘉庚先生影响,养成了记日记的习惯,一记就是一辈子。这些日记记录了学校各项工作开展情况、工作心得体会以及嘉庚先生的指示。

此次捐赠的198张照片当中,有大量反映集美学校二十世纪五十年代、六十年

代教学活动的照片,包括学生开展航海练习、学习绳索技能、运用显微镜观察事物、参加各类运动竞赛等,学习生活丰富多彩。

陈嘉庚纪念馆相关负责人表示,陈朱明是陈嘉庚先生回国定居后身边重要的工作人员之一,他的日记具有重要的研究价值,为探究陈嘉庚回国定居后的相关史实以及集美学村的发展历史提供了宝贵的材料。

厦门市侨联 深入海沧区基层调研

本报讯(通讯员 李宗阁 曾琦)4月11日上午,厦门市侨联党组书记、主席陈俊泳赴海沧区侨联和东孚街道侨联“侨胞之家”走访调研。

海沧区侨联主席黄秋霞向调研组汇报2023年主要工作成效及亮点和今年重点工作安排,着重介绍了区侨联在侨史研究、信息工作、联络联谊、社团规范化管理、“侨胞之家”创建等方面的新作为和取得的新成效。

陈俊泳对海沧区侨联取得各项工作成效和成绩表示肯定,并对做好今后工作提出希望:持续强化政治理论学习与教育,深刻领会党中央对侨界的希望和对侨联的

工作要求,把侨界群众引导好;持续深化创先争优,大力弘扬特区精神和嘉庚精神,在服务大局中彰显侨联组织的独特优势与作用;持续提升能力与水平,进一步增强侨联工作队伍创造力和活力,切实为侨界群众和侨企做好事、办实事。

调研组一行还实地走访了东孚街道侨联“侨胞之家”所在的百姓院子,参观了国风牌匾馆、初心学堂、“侨胞之家”,陈俊泳对基层侨务工作者的为侨情怀和热心奉献表示赞赏。陈俊泳还分别为荣获省级“五好侨胞之家”和“五有侨胞之家”的海沧区侨联、东孚街道侨联授牌。

资深外交家为厦门侨企带来一场“精神盛宴”

本报讯 4月12日下午,刚从外交部领事司退休的许育红博士应邀为厦门的侨企侨商作“公民和企业的海外利益是领事保护的主要内容”主题讲座。

许育红运用近40年领事工作中积累的大量生动事例,从宏观国际关系的视角,讲解了“国际关系与国际法”“外交关系与领事关系”这两组关系,分析了国际公约、双边条约、内国法规这三层法律。结合中国的对外关系,讲述了跨国商贸中领事法的形成、领事法随国际经济

法发展、护侨到领事保护体系形成的发展阶段,生动解读了21世纪领事保护案例。

许育红希望大家提升“五种意识”——跨国商贸中友好使者的意识、国际法调整国际关系的意识、传统商贸与电商共存的意识、在国外遇事及时报告的意识、出国向驻外机构报告的意识。

此次讲座由厦门市侨资企业协会常务副会长单位泰普生物科学(中国)有限公司主办,厦门市侨资企业协会协办。

金融惠侨 银企互动 金融服务宣讲活动在厦举办

本报讯(记者 翁舒昕)“政府最近有出台什么新的惠企政策?”“银行对侨商侨企有专属的金融服务产品吗?”……4月12日,一场以“华侨金融”为主题的宣讲活动在海外华侨华人社团厦门联络总部举行,数十名侨胞齐聚一堂,共享一场内容丰富、实用易懂的“金融知识大餐”。

本次活动由厦门市侨商联合会、海外华侨华人社团厦门联络总部、厦门国际银行厦门分行共同举办,旨在加强侨领侨商侨企与金融部门的

沟通交流,服务侨胞、便利侨汇,助力经济高质量发展。

厦门市侨联副主席李骏在致辞中表示,中央金融工作会议指出,金融要为经济社会发展提供高质量服务,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇文章。厦门市侨商联合会、联络总部与厦门国际银行已多次合作开展金融宣讲,为侨领侨商侨企提供

更为优质、全面、便捷的金融服务。今年也是厦门市侨商会和厦门国际银行厦门分行签署战略合作协议三周年,希望银企合作持续为侨领侨商侨企创新创业、转型升级、拓展市场提供更多的金融保障,为助推厦门发展贡献侨界力量。

厦门国际银行厦门分行从企业现金补贴、银行贴息贷款、工信局财政奖励、政

府担保贷款等方面介绍了“普惠金融+华侨金融”产品及其他综合金融服务。有关负责人表示,未来也希望继续加强同涉侨企业的深入合作,充分发挥、运用华侨金融产品及服务,赋能华侨华人经济圈高质量发展。

与会的侨领侨商表示,学有所得,收获满满,将进一步增强爱国情怀,勇于创新,带动企业在更高层次的对外开放中实现更好发展,为厦门的经济社会发展作出更大贡献。

致公党湖里基层委 慰问老党员

本报讯(通讯员 黄霓裳)4月15-16日,致公党湖里基层委员会组织了一场暖心的慰问活动,向老党员们传递关怀与敬意。

每到一处,致公党湖里基层委都与老党员亲切交谈,详细询问他们的生活起居、健康状况及实际需求,叮嘱他们保重身体,安享晚年。

老党员们对党组织的关心表示由衷感谢,表示将一如既往地关注和支持致公党的各项工作,积极传递好声音,传承优良传统。

华侨大学港澳台侨学生 国情教育基地揭牌

本报讯 4月13日下午,华侨大学港澳台侨学生国情教育基地揭牌仪式在福建省连横文化研究院举行。

致公党厦门市委专职副主委李瑞盛在致辞时表示,期待通过港澳台侨学生国情教育基地的建设,为更多港澳台侨学生搭建起了解祖国、热爱祖国的桥梁,为促进祖国和平统一贡献力量。

成立于2014年的福建省连横文化研究院,是省级对台交流基地。致公党福建省委侨台委委员、福建省连横文化研究院理事长连明富表示,与华侨大学共建的港澳台侨学生国情教育基地,旨在为港澳台侨学生提供更全面、深入地了解祖国发展历程、国家政策和传统文化的平台。

当天,华侨大学与福建省连横文化研究院签署双方共建合作协议。揭牌仪式后,45位港澳台侨学生参观了研究院。(张金川)

同安区工商联与泰国闽商商会 缔结友好商会

本报讯 为了增进交流合作,共谋发展,4月10日,同安区工商联(总商会)与泰国闽商商会举行了缔结友好商会仪式。

同安区工商联主席陈福祥表示,同安区非常珍惜与泰国闽商商会的友好合作关系。今后将通过组织各类活动,增强走访互动,加强沟通交流,相互学习借鉴,搭建更大的信息资源共享平台,共同促进两地经济共同繁荣发展。

泰国闽商商会执行会长李宛情表示,非常高兴能够与同安区工商联(总商会)建立友好商会关系。希望加强两家商会的交流,促进商业资讯共享,推动两地经济发展。

厦门市欧美同学会 开展无偿献血志愿活动

本报讯 日前,厦门市欧美同学会组织开展“无偿献血传递爱心”献血志愿活动。社会公益服务委员会多名志愿者带头积极响应。

大家纷纷表示献血是一项利国利民利己的善举,希望能帮助到更多需要的人,为社会奉献爱心。厦门市欧美同学会将继续践行社会责任,让更多海归参与到公益活动中来,展现海归担当,传递社会正能量。